

«Русский Стандарт» потерял за полугодие 5 млрд руб., списал рекордную сумму кредитов, пережил 15-процентный отток вкладов, заложил почти все ценные бумаги в репо и задумался о поиске инвестора.

В первом полугодии банк «Русский Стандарт» получил убыток в 4,8 млрд руб., следует из его международной отчетности. За январь-июнь банк потерял в 7 раз больше, чем в прошлом году, когда убыток составлял 690 млн руб. Рентабельность капитала рухнула до рекордных минус 29,6%.

Банк резко сократил чистый процентный доход после вычета резервов с 8,3 млрд до 2,1 млрд руб. Ему пришлось почти в 1,5 раза увеличить резервирование по кредитам – до 23,4 млрд руб. Кроме того, 2,1 млрд «Русский Стандарт» потерял на операциях с валютой.

Доходы банка поддержало страхование, следует из его баланса. В международную отчетность банк консолидирует страховой бизнес – в основном он состоит в продаже страховок при выдаче кредитов («Русский Стандарт страхование» и «Компания банковского страхования»), – который практически безубыточен: при сборах в 5,8 млрд руб. выплаты составляют лишь 9 млн. Правда, объем комиссионных доходов у «Русского Стандарта» (4 млрд руб.) лишь на 100 млн руб. превышает комиссионные расходы (3,9 млрд).

Источник: [Ведомости](#), № 161, 02.09.14, с сокращениями

Авторы: Т. Воронова, Д. Желобанов